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Camioneros del norte paralizan 
para exigir mayor seguridad y 
Gobierno le resta importancia 
PROTESTA, El subsecretario del Interior, Manuel Monsalve, afirmó que las 
demandas expuestas por los movilizados son políticas y no gremiales. 

Redacción 

'amioneros de varias re- 
Co del norte de Chile 

paralizaron ayer susacti- 
vidades, estacionaron sus má- 
quinas en carreteras y bloquea- 
ron rutas en diversas ciudades 
para exigir mayores medidas 
deseguridad, que ha motivado 
bloqueos deruta y otras mani- 
festaciones enal menos tres re- 
giones del norte del país. Esta 
movilización fue rechazada 
por funcionarios del Gobierno, 
entre otros por el subsecreta- 
rio del Interior, Manuel Mon- 
salve, y el ministro de Hacien- 
da, Mario Marcel. 

Lamanifestación fue convo- 
cadapor la confederación Fuer- 
za del Norte y acogida por gre- 
miosenlas regiones de Tarapa- 
cá, Antofagasta y Coquimbo. La 
organización dio cuenta de nue- 
ve peticiones al Gobierno, par- 
tiendo por un cierre de fronte- 
rasentodoeltenritorionacional 
para que se permita acceder 
por pasos legales sólo previa 
presentación de antecedentes 
penales del país de origen. 

También demandan decre- 
tar estado de excepción consti- 
tucional de emergencia en las 
fronteras, la reserva del dere- 
cho de ingreso al país, laexpul- 
sión inmediata de extranjeros 
conantecedentes penales, fijar 
puntos deseguridad vial, la re- 
incorporación de exfunciona- 
rios de orden y Fuerzas Arma- 
das y mayor celeridad en la tra- 
mitación de los proyectos de 
seguridad. 

Si bien existen convocato- 
rias externas para que sesuma- 
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ran camioneros de Santiago, 
Valparaíso, Concepción, Te- 
muco, Puerto Montt y Punta 
Arenas, esto no ocurrió duran- 
te lajornada de ayer. 

GOBIERNO RESPONDE 

La movilización fue monitorea- 
da por parte del Comité de 
Contingencia del Gobierno, en 
el que participan los ministe- 
rios del Interior, Obras Públi- 
cas y Transportes. 

En esa instancia, el subse- 
cretario Monsalve informó que 
“diálogos y cumplimientos de 
los acuerdos ha habido. Yo 
creo que hoy hay algunos gru- 
pos de transportistas que han 
levantado una movilización 

EL MINISTRO MARCEL PLANTEÓ QUE ESTAS MOVILIZACIONES NO TIENEN IMPACTO RELEVANTE EN LA ECONOMÍA. 

que está presente en distintos 
lugares de Chile”. 

“Hemos instruido a los de- 

legados y a Carabineros de Chi- 
lea mantener las rutas despe- 
jadas, y eso el Gobierno lo va a 
garantizar. Esperamos hacerlo 
con la buena disposición de 

:nes están movilizados, pe- 
rosiesnecesario utilizarlas he- 
rramientas que nos da la ley, 
vamos a utilizarlas”, comple- 
mentó el subsecretario. 

Sobre este último punto, 
Monsalve aclaró que “yo con 
los gremios mesientoa conver- 
sar materias gremiales. De po- 
lítica converso con el Parla- 

mento, con los partidos políti 
cos, con los movimientos polí- 

    

ticos. Con las organizaciones 
gremiales se conversa (solo) de 
sus demandas gremiales”. 

El ministro Marcel descartó 
en radio ADN que haya un im- 
pacto económico relevante por 
este paro: “En general las para- 
lizaciones parciales tienen un 
impactomás bien limitado en lo 
económico, y que depende has- 
tadóndese altera la libre circu- 
lación. Las reivindicaciones de 
estosgrupos (seguridad) son te- 
mas que están en el primer lu- 
gar de la agenda del Gobierno, 
entonces es dificil entender es- 
tetipo de paralizaciones cuan- 
doel Gobiemo está dedicadoen 
gran medida a enfrentar este ti- 
po desituaciones”. s   

Encuesta PwC releva 
importancia de que 
las organizaciones 
generen confianza 
ESTUDIO. Hoy se entregan resultados 2024. 

a consultora PwC Chile, 
L en conjunto con la Facul- 

tad de Administración y 
Economía dela Universidad Die- 

go Portales, realizaron el estudio 
deconfianza2024 paraanalizar 
el desempeño de las empresas 
enel país, cuyos resultados com- 
pletosse darán a conocer hoy. 

Por medio de encuestas a 
directores, consumidores y co- 
laboradores de distintas indus- 
tras, los realizadores determi 
naron, como principal defini- 
ción, que “una empresas con- 
fiable cuando demuestra con- 
sistencia, transparencia y credi- 
bilidad ensuactuar, cumplien- 
do con sus compromisos y 
aportando valorala sociedad”. 

El principal hallazgo fue que, 
entre los tres grupos consulta- 
dos, hay consenso sobre que las 
organizacionestienen la respon- 
sabilidad de construir confianza, 
con más del 80% en cadauno. 

Por otro lado, directores y 
ejecutivossobreestiman la con- 
fianza quetienen consumidores 
y colaboradores en las empre- 
sas, ya que casi el 90% conside- 
raqueconfian enlas empresas, 
perosólo el 35% de consumido- 
res y el 42% de colaboradores 
demostraron altosniveles. 

COMUNICACIONES CLARAS 

Entanto, mientrasel75%decje- 
cutivos y directores de empre- 
sas creen que las organizacio- 
nes deben generar confianza, 
apenas el 20% reconoció tener 
indicadores para monitorear es- 
tosniveles ensus colaboradores 
y los consumidores. 

Por otro lado, los principa- 
les factores que inciden en la 
confianza son, para los consu- 
midores, en un 86% os proble- 

masrelacionados a producto 0 
servicio; y para los colaborado- 
res, en un 52,8%, que las comu- 
nicaciones sean claras para 
confiar enlaempresa, seguido 
de cerca por la protección de 
sus datos con un 51,4%. 

Enlíneacon lo anterior; los 
resultados demostraron quelas 
comunicaciones claras son el 
asunto másrelevante enla cons- 
trucción de confianza (739% pa- 
ralosconsumidores y 53% para 
los colaboradores). A pesar de 
esto, solo el 30% deejecutivosy 
directores cree que lo hacen 
muy bien en ese aspecto. 

Además, los colaboradores 
y consumidores relevaron la 
importancia de quelas empre- 
sas tomen posturas públicas en 
temas sociales, mientras que 
los directivos apuntaron a que 
la inestabilidad política afectó 
la confianza en las empresas. 

Fernando Orihuela, Socio Lí- 
der de Auditoría de PWC Chile, 
señalóque “explorarla confian- 
zaen las compañías y el mundo 
delos negocios es una herra- 
mientacrítica enestos tiempos”. 

Sobre losresultados, desta- 
có que “uno de los datos rele- 
vanteses.l impacto que provo- 
cala decisión por parte delos 
directivos de tomar posiciones 
públicas frente a determinados 
temas, y cómo se mueve la va- 
Joración dela confianza en con- 
sumidores y colaboradores”. 

“A diferencia del pasado, 
hoy los liderazgos empresaria- 
lestienen una opinión másam- 
plia y pueden entrara debates 
decontingencia y esosin duda 
quetieneunimpacto en las dis- 
tíntas audiencias vinculadas a 
esa empresa, sean consumido- 
reso colaboradores”, selló.c 

   

  

uego de que la semana 
Los el Ejecutivo in- 

gresara las indicaciones 
para el proyecto de sala cuna 
universal, buscando sustituir 
la iniciativa presentada en el 
segundo mandato de Sebas- 
tián Piñera, la ministra vocera 
de Gobierno, Camila Vallejo, 
respondió a los cuestiona- 
mientos que ha recibido el 
texto en relación a que los es- 
tablecimientos privados que- 
darían excluidos del Fondo de 
Sala Cuna, una cotización con 

Vallejo descarta exclusión de privados 
en el proyecto de sala cuna universal 
INICIATIVA. Vocera de Gobierno apuntó a que los 
establecimientos “no sean solamente guarderías”. 

cargo con cargo al empleador 
del 0,2% de las remuneracio- 
nes imponibles por cada per- 
sona contratada. Este fondo 

está destinado a cada sala cu- 

na respectivo sin distinción 
por tamaño de la empresa, lle- 
gando a cerca de $270 mil. 

La secretaria de Estado 
enfatizó en que “ha habido 

distintas manifestaciones pú- 
blicas respecto a supuestos 
queel proyecto no tiene” y de 
inmediato agregó que “aquí 
no hay exclusión del sector 

privado”. 
“Lo quese exige, como co- 

responde en cualquier país 
que se preocupa de sus niños 
y niñas, es que los estableci- 
mientos educaciones no sean 
solamente guarderías y, por lo 
tanto, cuenten con reconoci- 

miento oficial”, explicó. 

En esa línea, detalló que 
“eso es clave porque no solo 
busca hacerse cargo delos es- 
tándares básicos de los esta- 
blecimientos, sino que tam- 
bién pedagógicos”. 

“Es decir, que los niños y 
niñas no solo estén cuidados, 
sino que el proceso de aten- 
ción de ellos tenga una com- 
prensión del nivel en que es- 
tán para su formación educa- 
tiva y se posibilite el desarro- 
llo pedagógico de aquellos 
menores”, finalizó Vallejo.c 
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